

科学家在南极发现新物种

新华社柏林2月26日电 (记者 金晶) 科学家日前在南极洲的深海中发现了至少15种新的甲壳类动物和一种新的海葵目动物。

以德国阿尔弗雷德·韦格纳极地海洋研究所的科学家朱利安·古特为首的国际科考队乘坐破冰船,在南极半岛以东的沿海地区共搜集了1000个物种,结果在其中发现了一些新物种,包括一种有12只触手的海星。

科学家表示,新物种的发现与全球变暖不无关系。1974年以来,南极半岛上1万平方公里的冰架出现了萎缩并向海面下滑的迹象,这为新物种提供了新的生活环境,也为科考研究提供了便利。

南极半岛位于南极大陆的西部,被大量冰川覆盖。南极半岛总长度约为1300公里,与南美大陆最南端的合恩角相距约1078公里。据统计,由于全球气候变暖的影响,南极半岛的气温在近50年中上升了2.5℃。

第九届哈瓦那国际雪茄节开幕

新华社哈瓦那2月26日专电 (记者 刘健) 第九届哈瓦那国际雪茄节26日在古巴首都哈瓦那开幕,来自全球50多个国家的1500家雪茄生产商和销售商代表以及雪茄爱好者参加了此次盛会。

在为期5天的雪茄节期间,与会者将有机会品尝各种品牌的雪茄、参观古巴烟草种植园和雪茄加工厂,组织者还将举办商品博览会以及一系列与雪茄有关的研讨会。据悉,在3月2日举行的闭幕晚宴上将拍卖5个由古巴领导人卡斯楚罗签名的精美雪茄烟盒,所得收入将用于古巴的医疗卫生事业。在上届雪茄节上,同样的雪茄烟盒竞拍金额为73万美元,全部所得都被用于古巴癌症研究。

古巴雪茄闻名世界,也是该国最主要的出口产品之一,2006年出口创收3.7亿美元。为了宣传本国雪茄,进一步扩大各种品牌的知名度以及为商家和雪茄爱好者提供交流的机会,古巴政府1999年决定从当年开始每年举办哈瓦那国际雪茄节。



受中国文部的委托和马来西亚华人社团的邀请,来自中国的一个民族艺术团本月中旬抵达马来西亚,进行为期20天的文艺表演,与当地华人共贺新春佳节。新华社记者 熊平摄 (新华社发)

国际法院判定塞尔维亚未犯灭绝种族罪

新华社布鲁塞尔2月26日电 (记者 尚军) 联合国国际法院26日判定塞尔维亚在波黑内战中未犯灭绝种族罪。

国际法院在判决中说,尽管塞尔维亚没有阻止悲剧的发生,但是没有足够的证据表明塞尔维亚在波黑上世纪90年代爆发的内战中实施了针对波黑非塞族人的大规模屠杀。

国际法院认为,虽然塞尔维亚在波黑内战期间曾为波黑塞族武装提供了财政和其

他援助,但塞尔维亚对波黑塞族军队和准军事组织并不具备有效控制能力,不能证明塞尔维亚政府怀有对波黑非塞族人实施种族灭绝的意图,因此不能判定塞尔维亚灭绝种族罪行成立。

1993年,刚脱离前南斯拉夫社会主义联邦共和国独立不久的波黑向国际法院提起诉讼,指控当时由塞尔维亚和黑山组成的南联盟在波黑内战中参与实施了种族灭绝。

在历时14年的审判过程中,身为被告的南联盟于2003年更名为塞尔维亚和黑山。随后,又于去年各自宣布独立,并由塞尔维亚继承原塞黑国

家共同体的国际法主体地位。因此,国际法院认定黑山已与此案无关。

联合国公布的数据显示,1995年7月波黑内战后期,波黑塞族军队和警察部队在攻占波黑东部城市斯雷布雷尼察后,杀害了7000名当地穆斯林居民。

美政坛掀起出书热

新华社北京2月27日专电 埃菲社日前报道说,2008年的总统竞选活动使美国产生了一种新的文学类别——“总统文学”。

希拉里·克林顿、鲁道夫·朱利亚尼和约翰·麦凯恩等参选人都至少有1部作品问世。

与千篇一律、枯燥乏味的竞选宣传册相比,出书对参选人来说十分有利,他们可以在一些政治集会上将自己的这些作品作为宣传砝码。此外,“总统文学”使参选人名利双收,不但给他们带来了财富,还吸引了媒体的极大关注。

在美国书店琳琅满目的“总统文学”作品中,有一些作品获得了极大成功,比如国会黑人参议员贝拉克·奥巴马的《无畏的希望》一书得到评论界的广泛推崇,精装版已经售出了100万册。

为了给2008年总统竞选造势,许多曾经畅销的书都已再版,比如拉克·奥巴马在1995年出版的回忆录《我父亲梦想》以及希拉里·克林顿在10年前出版的《同村协力》等。

而撰写这些著作的究竟是这些作者本人,还是作者们雇用的专业写手已经不重要了,重要的是他们凭借这些作品能够跻身政坛竞争的行列。

在民主党阵营中,希拉里·克林顿有4部作品问世;前参议员约翰·爱德华兹出版了两部作品;俄亥俄州联邦众议员丹尼斯·库西尼奇有1部作品问世;特拉华州参选人约瑟夫·拜登的新书正在撰写中。

出版界人士指出,“总统文学”分3类,第一类是“介绍类作品”,作者均为一些不太著名的参选人,旨在借写书为自己展现在公众面前;第二类为“表态类作品”,这类书的作者会着重阐述一旦当选将为国家做哪些实事;第三类为“主题类作品”,比如康涅狄格州联邦参议员克里斯托弗·多德的著作,从当检察官的父亲寄来的信写起,深入讨论了纽伦堡地区的司法问题。总之,这些参选人作为畅销书作家之间的争斗也将是一场恶战。

标题新闻

●意大利驻斯里兰卡大使在猛虎组织袭击中受伤

●塔吉克斯坦重申不允许新建外国军事基地

●伊朗重申决不停止铀浓缩活动

●欧盟委员会就德国新电信市场监管法案提出起诉

●六国代表同意就伊朗核问题草拟新决议

●三名法国人在沙特遇袭身亡 (据新华社)



2月27日,驻阿美军基地外发生一起自杀式爆炸事件,造成19人死亡。爆炸发生时美国副总统切尼正在该基地内,但未受伤。新华社记者 扎比摄 (新华社发)

马来西亚 公共汽车改成理发店

新华社吉隆坡2月27日专电 (记者 熊平) 马来西亚近日首次出现由公共汽车改装而成的流动理发店,收费比固定理发店低得多,而且还提供上门服务。

这家流动理发店车内设施齐全,有4位专业理发师提供剪发、烫发、染发和护发等服务。如果顾客达3人以上,而且总消费金额为200林吉特(约合57美元)以上,这家理发店可上门服务。

报道说,这家理发店将在该国首都吉隆坡地区至巴生港之间运营,除周五休息外,每天从9时营业到17时,主要服务对象是大专院校师生。

日本 “婴儿舱”计划难产

新华社北京2月27日专电 近日,针对日本出生率下滑这个问题推出的首个允许匿名抛弃新生儿的“婴儿舱”计划,在日本国内引起了很大争议。

日本南部城市的一家医院去年12月申请效仿德国的“婴儿舱”,在医院大厅内设置外形类似邮政信箱的“送子摇篮”,里面安装保暖和警报装置,当婴儿被放置其中时便会发出鸣叫声。日本首相安倍晋三上周晚些时候对“婴儿舱”计划进行了抨击,呼吁日本民众回归“家庭价值观”。但该计划的支持者认为,如果“婴儿舱”在日本推广开来,将会对该国人口出生率的提高起到促进作用。

巴基斯坦 父亲赌博女儿抵债

新华社北京2月27日专电 巴基斯坦南部17岁少女莱西达最近向当地警方和居住地行政官员求助,请求他们出面阻止她一个45岁的男性亲戚将她带走。

事情缘于莱西达已故的父亲在她2岁时玩牌,将她输给了该名男性亲戚。莱西达的母亲奴蓝说,她丈夫在和这个名为拉尔·海德尔的亲戚赌博时输了1万卢比(约合151美元),当时他无力偿付,于是承诺用女儿抵债,答应这个亲戚可以在他女儿长大后将其带走。

奴蓝说,去年丈夫所欠赌债已还给了这个亲戚,但他仍坚持要带走她的女儿,声称这是部族的习俗。

韩国 将追究一火灾读职人员刑事责任

新华社首尔2月27日电 (记者 干玉兰 李拯宇) 韩国警方27日表示,将对丽水外国人收容所火灾事件中的读职人员追究刑事责任。

位于韩国南部城市丽水的法务部出入境管理事务所外国人收容所本月11日凌晨发生火灾,当天即有27人死亡。该所工作人员擅离职守导致了火灾伤亡人数的增加,因此韩国警方将追究违反规定、擅离职守的工作人员刑事责任。

中国驻韩国大使馆领事赵登禹27日向新华社记者证实,26日又有一名中国伤员因抢救无效死亡,使在此次火灾中罹难的中国人增至9人。

健康之路

电话:3925850 E-mail:hejun802@163.com

玩电脑游戏、蹦迪,能使人一夜耳聋;而长时间、大音量使用随身听,也会造成耳膜损伤。在3月3日全国爱耳日即将到来之际,焦煤集团五官医院耳鼻喉科主任孟祥明提醒大众,因生活中用耳不当造成的耳聋目前呈上升趋势,爱耳、保护听力在青少年中已刻不容缓。

珍爱听力 快乐成长

本报记者 金珊珊



焦煤集团五官医院耳鼻喉科主任 孟祥明

3月3日是第八个全国爱耳日,今年的主题是“城乡联动,共同关注青少年听力健康——珍爱听力,快乐成长”。焦煤集团五官医院耳鼻喉科主任孟祥明说,现代科技在给我们带来许多生活乐趣的同时,也带来令人痛心的负面影响,比如目前在青少年中非常流行的随身听,如果长时间、大音量使用,就会损害听力。该科曾接诊一位大四学生,为了考研,该生每天十几个小时用随身听学习英语,结果离考研还有两个月

时,该生出现了耳鸣、睡眠不好等状况,经过听力检查,发现该生患了神经性耳聋。孟祥明说,相对眼睛等其他器官来说,许多人对耳朵的重视不够,呵护太少,如分泌性中耳炎是儿童中耳炎中最常见的一种,也是引起儿童听力下降和智力发育受阻的主要原因。由于分泌性中耳炎没有发热、耳痛等明显症状,常常被家长忽视。即便是有轻度的听力下降和耳部不适感,对于孩子来说也很难表达清楚。在孟

祥明接诊的分泌性中耳炎患儿中,早期就诊的不足20%。大多数家长提到的就诊原因是孩子看电视时音量过大,或对家长的呼唤不予理睬,而此时孩子学习精力无法集中、多动等症已非常明显,甚至学习成绩已明显下降。据介绍,如果是腺样体肥大引起的分泌性中耳炎,应进行手术治疗。传统的腺样体切除术是在局麻下刮除,由于在盲视下操作,主要靠医生的手感,因此可能会导致部分组

织残留,甚至损伤周围的正常组织,对儿童的身体和心理伤害都非常大。市焦煤集团五官医院耳鼻喉科通过攻关,独创了螺旋CT腺样体多层面矢位重建技术,从而可以精确地测出腺样体肥大的程度、堵塞的程度,为手术提供科学的依据,再加上该院拥有焦作市一流的鼻内窥镜,使得该科腺样体切除术手术技术得到了飞速发展。安全的麻醉使患儿摆脱了恐惧和疼痛,电视监视下操作减少了对咽鼓管等周围组

织的损伤,保证了手术的相对彻底性,术后恢复较快。仅2006年,该科就做了一百多例腺样体肥大切除术,均取得了成功。据孟祥明介绍,听随身听、玩电脑游戏、蹦迪、放爆竹等造成的中重度耳聋,经过治疗虽有好转,但不能完全恢复。因此他建议广大青少年,远离迪厅等超高分贝场所;使用随身听、玩电脑游戏音量应适度,时间每次一小时最好,同时还要注意用耳卫生。青少年要爱护自己的耳朵,如果感觉有犹如蝉鸣的双耳高调耳鸣时,应及时到医院检查,这往往是耳聋开始的信号,争取早发现、早治疗,避免听力进一步下降。

为您导医



市妇幼保健院副院长 宋文月

卵巢癌的发病率居妇科肿瘤第三位,但病死率却是首位。市妇幼保健院副院长、主任医师宋文月提醒大家——预防卵巢癌定期检查是关键。卵巢癌的发病率高居妇科肿瘤第三位,但病死率却是首位。市妇幼保健院副院长、主任医师宋文月提醒大家——预防卵巢癌定期检查是关键。卵巢癌的发病率高居妇科肿瘤第三位,但病死率却是首位。市妇幼保健院副院长、主任医师宋文月提醒大家——预防卵巢癌定期检查是关键。

办让群众看得起病的医院

——访解放军第九十一中心医院院长李晓琼

本报记者 张闻评 本报通讯员 完志华

“作为部队医院,肩负着惠民、为民的使命,我们要把社会效益放在首位,控制就医成本,满足群众就医需求,让老百姓看得起病、吃得起药、住得起院。”日前,解放军第九十一中心医院院长李晓琼在接受记者采访时快人快语。

在采访前记者了解到,尽管2006年第九十一中心医院收治量创历史新高,但医疗净收入却与前持平。这是何故呢?李晓琼对此现象的解释是:“在构建和谐社会的今天,部队医院一直把人民满意作为最高的目标,让老百姓在就医时得到更多的实惠,不辜负全心全意为人民服务的宗旨。”

李晓琼列举了两个例子,首先是药品和器械采购问题。该院党委从和谐医院的大局出发,把防腐关口前移,实施“阳光采购”工程,控制了医疗器械、药品、卫生材料在流通过程中不合理的差价,挤压了高折扣、大回扣的空间,使部

常公用卫生耗材的价格明显下降,降低了患者的就医成本。其次是用药问题。在医院,药品收入一直占医疗收入的大头,其中抗生素在药品收入中占有很大的比例。该院党委对此问题非常重视,先后多次举办合理使用抗生素讲座,分析本院用药问题,寻找改进办法,减少了抗生素的使用量。李晓琼告诉记者,医院党委为满足患者多层次的需求,变被动单一服务方式为主动全面服务方式,以“一切让患者满意”为目标,认真分析患者需要怎样的服务和哪方面的服务,要求医护人员由“要我服务”向“我要服务”转变,由传统的窗口服务向全员服务、全程服务、全面服务转变,不断提高医院的服务水平。医院还成立了社会服务部,组织医护人员深入各病区了解患者需求,给予病人心理抚慰,帮助病人树立战胜疾病的信心,把爱的春雨洒向每一个患者。

焦煤集团中央医院 成功实施微创经皮肾穿刺气压弹道碎石术



春节长假期间,市二医院实行了无假日门诊,免挂号费等措施,医护人员舍小家为大家,坚守岗位,全院共接诊2500余人,接收住院患者440人,做急诊手术15例。图为该院医护人员在为患者做手术。李磊 魏武摄

本报讯(记者 贺君) 近日,焦煤集团中央医院成功为一名肾结石患者实施了微创经皮肾穿刺气压弹道碎石术。微创经皮肾穿刺气压弹道碎石术是通过建立从皮肤到肾集合系统的手术通道,放置内镜进入肾盂和肾盏,对肾内疾病进行诊治的一种手术方法。微创经皮肾穿刺气压弹道碎石术扩张通道小,大大降低了术中、术后出血等并发症的风险,使手术成功率显著提高,具有创伤小、出血少、术后恢复快等优点。

据介绍,该技术是在改良传统的肾造瘘术的基础上,结合介入技术、影像定位技术、内镜技术、气压弹道碎石技术的肾结石微创手术,适合于各种复杂性肾结石、输尿管上段结石合并肾积水的治疗,结合输尿管镜及体外震波碎石术,消除了肾结石治疗的死角,避免了开放式手术的并发症。

Advertisement for a medical service, featuring the text '广告' (Advertisement) and 'Tel:3924268'.

院长访谈录

本报记者 张闻评 本报通讯员 完志华

温馨提醒

宋文月说,目前手术治疗是卵巢癌首选的治疗方法,经过手术,不仅可以明确患者卵巢肿瘤的病理类型、病灶范围,而且在短时间内能将肿瘤全部或大部分切除。对早期病例术式选择适当可以治愈。对中、晚期患者做细胞减灭术,即将盆腔内凡能切除的肿瘤全部切除,有利于机体抗肿瘤能力的增强,并且为化疗、放疗及免疫治疗创造有利的内环境,对提高生存质量、改善预后大有裨益。宋文月特别提醒,得了卵巢癌一定要到正规医院及时进行治疗,切勿莫道听途说,耽误病情。